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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Médico Psiquiatra  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 30 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

Levar caderno: após 60 minutos de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 2 horas e 30 minutos 

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 08 QUESTÕES 

 
Lixo eletrônico: pedras artificiais no meio do ambiente 

 
No meio do caminho tinha uma pilha 
tinha uma bateria no meio do caminho 
tinha smartphones, computadores, televisores, rádios e 
outros aparelhos eletrônicos no meio do caminho. 

 
Você pode pensar que algo está errado com esse 

poema de Carlos Drummond de Andrade. No entanto, ele foi 
simplesmente atualizado. As pedras drummondianas foram 
substituídas por aparelhos eletrônicos descartados de 
maneira inadequada no meio ambiente.  

Se o poeta estivesse vivo, se depararia com uma 
produção anual global de 53,6 milhões de toneladas de lixo 
eletrônico e elétrico, uma média de 7,3kg por pessoa, 
conforme relatório da Organização das Nações Unidas (ONU) 
em 2020.  

O e-lixo, termo atribuído a todo componente 
eletrônico descartado na natureza sem tratamento, não 
polui apenas o meio ambiente, mas também acarreta 
problemas de saúde pública, expondo as pessoas a 
substâncias perigosas e cancerígenas, como mercúrio, 
chumbo e cádmio. A presença de lixo eletrônico em aterros 
contamina o solo e os lençóis freáticos, ameaçando os 
sistemas de fornecimento de alimentos e recursos hídricos. 

A reciclagem e a implementação de sistemas de 
logística reversa surgem como as melhores soluções para 
minimizar os efeitos pós-consumo. A coleta seletiva e a 
reutilização de materiais eletrônicos têm o potencial de 
gerar renda e proporcionar uma melhor qualidade de vida 
para todos.  

Contudo, a melhor forma de mudar essa situação é 
por meio da educação ambiental, que deve começar bem 
cedo. Seja dentro de casa ou nas escolas, crianças e jovens 
precisam aprender a separar os recicláveis e rever a própria 
maneira como consumem, produzem e depois descartam 
seus resíduos.  

(Fernando Uliana Barboza – Eco Debate. Adaptado). 
 

1) Analisar as perguntas a seguir: 
 
I. Qual o significado do termo “e-lixo”? 
II. Por quais objetos as pedras drummondianas foram 

substituídas? 
III. Qual a melhor forma de mudar a situação atual 

provocada pelo acúmulo de lixo eletrônico e elétrico? 
 
É CORRETO afirmar que é(são) respondida(s) pelo texto: 
 
a) A pergunta I, apenas. 
b) As perguntas I e II, apenas. 
c) As perguntas II e III, apenas. 
d) Todas as perguntas. 
 

2) Assinalar a alternativa em que a vírgula exerce a mesma 
função daquela desempenhada no período a seguir, retirado 
do texto. 
 
Contudo, a melhor forma de mudar essa situação [...]. 
 
a) Ontem à noite, fomos todos jantar fora. 
b) A multidão foi avançando para o palácio, aos poucos. 
c) Você pode usar o meu carro, mas tome muito cuidado ao 

dirigir. 
d) Não lhe posso garantir nada, respondi secamente. 
 

3) Assinalar a alternativa cuja palavra retirada do texto, no 
contexto em que se encontra, exerce CORRETAMENTE a 
função morfológica de adjetivo. 
 
a) “simplesmente” (1º parágrafo). 
b) “lixo” (2º parágrafo). 
c) “pública” (3º parágrafo). 
d) “resíduos” (5º parágrafo). 
 

4) Baseando-se nas regras de uso dos porquês, relacionar as 
colunas e assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Porque. 
(2) Por que. 
(3) Porquê. 
(4) Por quê. 
 
(  ) Os organizadores cancelaram o espetáculo _________? 
(  ) Eu fiquei em casa hoje _________ estou doente. 
(  ) Ela precisa explicar o _________ de suas ações. 
(  ) _________ você não veio à festa ontem? 
 
a) 2 - 1 - 3 - 4. 
b) 4 - 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 3 - 1 - 4. 
d) 4 - 3 - 1 - 2. 
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5) De acordo com as normas gramaticais, qual das palavras 
abaixo está grafada INCORRETAMENTE? 
 
a) Pós-graduação. 
b) Pré-datado. 
c) Hiper-acidez. 
d) Ultrarromântico. 
 

6) Em relação à flexão, assinalar a alternativa INCORRETA. 
 
a) Os pães estão saborosos. 
b) Já há bastantes livros na prateleira. 
c) É melhor levar um guarda-chuva. 
d) Os dois amigos chegaram muito atrasado à festa. 
 

7) Em relação aos mecanismos de coesão textual, avaliar se 
as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) “Estou com muito calor, mas ela não.” é um exemplo de 

uso de conjunção. 
(  ) “Fui embora, pois não estava me sentindo amada.” é um 

exemplo de causa. 
(  ) “Caso ele não venha, irei trabalhar sozinho.” é um 

exemplo de uso de referência. 
(  ) “Perguntaram a fim de saber que horas seria a aula.” é 

um exemplo de uso de finalidade. 
 
a) C - C - E - C. 
b) C - E - C - E. 
c) E - C - E - C. 
d) E - E - C - E. 
 

8) Analisar o quadrinho a seguir:  
 

 
Fonte: UOL. 

 
De acordo com as regras de acentuação da língua 
portuguesa, as palavras do quadrinho são acentuadas 
porque são: 
 
a) Oxítonas terminadas em -ps. 
b) Paroxítonas terminadas em -ps. 
c) Proparoxítonas terminadas em -ps. 
d) Monossílabas terminadas em -ps. 
  

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS  | 08 QUESTÕES 

 
9) Fundamentando-se na Constituição Federal, a República 
Federativa do Brasil rege-se nas suas relações internacionais 
pelos seguintes princípios, EXCETO:  
 
a) Prevalência dos direitos humanos. 
b) Criação de uma sociedade, livre, justa e solidária.  
c) Autodeterminação dos povos. 
d) Solução pacífica de conflitos. 
 

10) De acordo com Lei Orgânica do Município, os 
vencimentos dos cargos do Poder Legislativo: 
 
a) Não poderão ser superiores aos pagos ao Poder Executivo. 
b) Não poderão ser inferiores aos pagos ao Poder Executivo. 
c) Deverão ser superiores aos pagos ao Poder Executivo. 
d) Deverão ser iguais aos pagos ao Poder Executivo. 
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11) Sobre a ética no serviço público, a disciplina é o modo de 
agir que demonstra constância e método. É considerada 
uma conduta compatível com a disciplina:  
 
a) Discutir ou questionar ordens legítimas do superior, por 

não gostar dele. 
b) Chegar no horário de trabalho, com frequência regular e 

cumprindo a jornada de trabalho.  
c) Revelar informações confidenciais e sigilosas sobre o 

trabalho aos amigos.  
d) Constranger ou rebaixar os colegas que estão em 

treinamento. 
 

12) A respeito do apoio internacional durante crises, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE. 
 
Chama-se ______________ quando países e entidades não 
envolvidas em conflitos nem em desastres naturais enviam 
recursos como alimentos, água e medicações a populações 
que estão passando por dificuldades, sejam elas naturais, ou 
desencadeadas por humanos, além de tentarem auxiliar nas 
resoluções de conflitos. 
 
a) ajuda humanitária 
b) ajuda global 
c) auxílio-guerra 
d) assistência militar 
 

13) Em 2024, o Brasil sentiu as consequências de um 
fenômeno natural que, no Nordeste, levou à escassez de 
chuva e, no Sul, à abundância. Qual é nome desse 
fenômeno? 
 
a) Ciclone. 
b) La Madre. 
c) El Niño. 
d) Inversão térmica. 
 

14) Qual a função do botão destacado na imagem abaixo, do 
Word 2016? 
 

 
 
a) Alinha o texto selecionado à direita da margem. 
b) Remove a formatação do texto selecionado. 
c) Abre a caixa de diálogo "Fonte" para personalizar a 

formatação do texto. 
d) Aplica formatação de negrito ao texto selecionado. 
 

15) No sistema operacional Windows 10, é possível utilizar 
uma variedade de atalhos de teclado para realizar diversas 
operações. Sabendo-se disso, assinalar a alternativa em que 
o atalho e a ação apresentada estão CORRETOS. 
 
a) Tecla do logotipo do Windows + Shift + C: refazer uma 

ação. 
b) Tecla do logotipo do Windows + D: selecionar Em todos os 

itens em um documento ou em uma janela. 
c) Tecla do logotipo do Windows + T: percorrer os aplicativos 

na barra de tarefas. 
d) Tecla do logotipo do Windows + E: mostrar as 

propriedades do item selecionado. 
 

16) Os conceitos da área de Tecnologia da Informação (TI) 
abrangem uma variedade de elementos fundamentais, cada 
um desempenhando funções específicas dentro do campo. 
Com base nisso, assinalar a alternativa que associa 
CORRETAMENTE o conceito da TI à sua respectiva função. 
 
a) Protocolo: refere-se a um conjunto de regras que define 

como os dados são transmitidos e recebidos em uma rede 
de computadores. 

b) Firewall: diz respeito ao processo de codificar informações 
para restringir o acesso apenas às partes autorizadas. 

c) Criptografia: envolve a técnica de proteger dados por 
meio de codificação, visando prevenir perda, corrupção 
ou roubo. 

d) Backup: consiste em um sistema de segurança que 
gerencia o tráfego de rede com base em regras de 
segurança predefinidas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 14 QUESTÕES 

 
17) De acordo com a Constituição Federal, as ações e os 
serviços públicos de saúde integram uma rede regionalizada 
e hierarquizada e constituem um sistema único, organizado 
de acordo com as seguintes diretrizes: 
 
I. Centralização, com direção única nas esferas da União e 

Estados. 
II. Atendimento parcial, sem prioridade para as atividades 

preventivas, sem prejuízo dos serviços assistenciais. 
III. Participação da comunidade.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item III. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

18) A respeito do Decreto nº 7.508/2011, o Contrato 
Organizativo da Ação Pública da Saúde terá como 
disposições essenciais: 
 
I. Identificação das necessidades de saúde locais e regionais. 
II. Estratégias para a melhoria das ações e serviços de saúde. 
III. Indicadores e metas de saúde. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item II. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

19) Acerca do subsistema de acompanhamento à mulher 
nos serviços de saúde, conforme previsto na Lei nº 
8.080/1990 — Lei Orgânica da Saúde, é CORRETO afirmar 
que:  
 
a) Toda mulher tem direito de se fazer acompanhar por 

pessoa de sua livre indicação, em todos os casos. 
b) Quando o atendimento envolver qualquer tipo de 

sedação, a unidade de saúde responsável pelo 
atendimento deverá indicar uma profissional de saúde do 
sexo feminino para acompanhá-la. 

c) As unidades de saúde ficam obrigadas a manter, em local 
visível de suas dependências, aviso que informe sobre 
esse direito. 

d) Em casos de urgência e emergência, os profissionais de 
saúde ficam autorizados a agir na proteção e defesa da 
saúde e da vida da paciente, mediante anuência do 
acompanhante. 

 

20) No que diz respeito aos métodos de prevenção, 
conforme a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e do 
Adolescente, assinalar a alternativa INCORRETA. 
 
a) As famílias com crianças e adolescentes com deficiência 

terão prioridade de atendimento nas ações e políticas 
públicas de prevenção e proteção. 

b) A criança e o adolescente têm direito à informação, 
cultura, lazer, esportes, diversões, espetáculos e produtos 
e serviços que respeitem sua condição peculiar de pessoa 
em desenvolvimento. 

c) A inobservância das normas de prevenção importará em 
responsabilidade da pessoa física ou jurídica, nos termos 
desta Lei. 

d) É dever apenas do Conselho Tutelar prevenir a ocorrência 
de ameaça ou violação dos direitos da criança e do 
adolescente. 

 

21) No Brasil, cerca de 17 vacinas são disponibilizadas 
gratuitamente pelo SUS, sendo ofertadas para crianças, 
adolescentes, adultos e idosos. São doenças preveníveis por 
vacina, disponibilizadas pelo SUS: 
  
a) Sarampo, rubéola, câncer.  
b) Tétano, poliomielite, sarampo. 
c) Dengue, esteatose hepática, gripe.  
d) TEA, esquizofrenia, Parkinson.  
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22) Considerando-se a questão etiológica, há grandes 
dificuldades relativas ao estabelecimento de um modelo 
causal do autismo, uma vez que, mesmo com acurada 
pesquisa diagnóstica, a inespecificidade dos dados obtidos é 
marcante, embora a sua associação com fatores biológicos 
seja indiscutível. De acordo com os níveis de gravidade dos 
transtornos do espectro autístico, o nível 3 apresenta a 
seguinte característica: 
 
a) Resposta à interação social reduzida ou anormal. 
b) Moderado estresse quando rituais ou rotinas são 

interrompidas. 
c) Não necessita de suportes constantes. 
d) Preocupações, rituais fixos e/ou comportamentos 

repetitivos que interferem de maneira intensa no 
funcionamento em todas as áreas. 

 

23) A respeito das interações medicamentosas da 
clorpromazina, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) A clorpromazina, em geral, aumenta o efeito dos 

anticoagulantes orais, do haloperidol e do tramadol. 
b) A clorpromazina, em geral, diminui os efeitos do 

metoprolol, da ciclofosfamida e dos inibidores da ECA. 
c) A clorpromazina pode aumentar o efeito de 

prolongamento do intervalo QTc da ziprasidona. 
d) A clorpromazina altera a farmacocinética do zolpidem. 
 

24) Em relação à lurasidona e ao Transtorno de Humor 
Bipolar, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) 
e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) A lurasidona está aprovada para ser usada em crianças a 

partir dos 10 anos de idade para o tratamento de 
esquizofrenia. 

(  ) Devido a sua alta afinidade nos receptores de histamina 
H1 e colinérgicos M1, tende a causar ganho de peso e 
sonolência excessiva. 

(  ) É considerado um agente altamente efetivo na depressão 
bipolar. 

 
a) C - E - C. 
b) C - C - C. 
c) E - E - E. 
d) C - C - E. 
 

25) Considerando-se o transtorno de estresse pós-
traumático, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Apenas saber que o evento traumático ocorreu com 

familiar ou amigo próximo não é considerado critério 
suficiente para o desenvolvimento da doença. 

(  ) Pode ocorrer sonhos angustiantes recorrentes nos quais 
o conteúdo e/ou o sentimento do sonho estão 
relacionados ao evento traumático.  

(  ) Pode ocorrer incapacidade persistente de sentir emoções 
positivas. 

(  ) Em crianças acometidas por esse transtorno, não é 
descrita a ocorrência de reações dissociativas (por 
exemplo, flashbacks). 

 
a) C - C - E - E. 
b) E - E - C - C. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
 

26) Em relação ao estudo da psicopatologia da 
sensopercepção, analisar os itens. 
 
I. As alucinações visuais podem ocorrer tanto em estados 

normais e fisiológicos como em estados de 
adormecimento (alucinações hipnagógicas) ou na fase de 
despertar do sono (alucinações hipnopômpicas).  

II. As alucinações na Demência de Corpos de Lewy tendem a 
ocorrer no fim do dia. 

III. As alucinações da Síndrome de Charles Bonnet estão 
associadas a graus variáveis de déficit visual. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item  I. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

27) Em relação ao ácido valproico, avaliar se as afirmativas 
são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) O ácido valproico é considerado mais eficaz que o lítio em 

episódios maníacos mistos e de ciclagem rápida. 
(  ) As ações antidepressivas do valproato não foram bem 

estabelecidas na literatura.  
(  ) O ácido valproico de liberação estendida está mais 

associado a efeitos gastrointestinais. 
(  ) O ácido valproico é considerado seguro na gestação.  
 
a) E - E - C - C. 
b) C - C - E - E. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
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28) Sobre as histerias conversivas, analisar os itens. 
 
I. Os conflitos psíquicos sofrem uma conversão nos órgãos 

dos sentidos e na musculatura que está sob o comando 
do sistema nervoso voluntário. 

II. A conversão segue a mesma deformação que existe nos 
sonhos, ou seja, sintomas conversivos representam e 
dramatizam, simbolicamente, o conflito subjacente. 

III. A conversão advém de uma alteração química cerebral 
hereditária, levando a desdobramentos físicos crônicos e 
graves. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens II e III. 
c) Apenas no item  III. 
d) Em todos os itens. 
 

29) Com base na Lei nº 10.741/2003 − Estatuto da Pessoa 
Idosa, as medidas de proteção à pessoa idosa são aplicáveis 
sempre que os direitos reconhecidos nesta lei forem 
ameaçados ou violados: 
 
I. Apenas por omissão do Estado. 
II. Apenas por omissão da família. 
III. Em razão de sua condição pessoal. 
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas no item III. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

30) Conforme o Decreto nº 9.761/2019 – Política Nacional 
sobre Drogas, é pressuposto conscientizar o usuário e  
sociedade de que o uso de drogas ilícitas financia atividades 
e organizações criminosas, cuja principal fonte de recursos 
financeiros é o: 

a) Contrabando.  
b) Abigeato.  
c) Estelionato. 
d) Narcotráfico. 
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